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						KONSPEKT LEKCJI w KL. I 
					
				

				
					
						 
					
				

				
					
						Integralny ośrodek tematyczny: Nasi koledzy, nasze koleżanki. 
					
				

			

			
				
					
						Temat dnia: 
						Najlepszy komputer nie zastąpi kolegi
						 
					
				

			

			
				
					
						Cele ogólne: 
					
				

				
					
						- rozszerzenie słownictwa dotyczącego komputera; 
					
				

				
					
						- zachęcanie do formułowania wniosków z obserwacji; 
					
				

				
					
						- uświadomienie potrzeby kontaktów z rówieśnikami; 
					
				

				
					
						- rozwijanie umiejętności współdziałania w grupie; 
					
				

			

			
				
					
						Cele operacyjne: 
					
				

				
					
						wiadomości: 
					
				

				
					
						- uczeń uświadomi sobie konieczność dbania o swoje zdrowie poprzez rozsądne 
					
				

				
					
						korzystanie  z komputera; 
					
				

				
					
						- poznaje nowe znaczenie słów: wirus, super; 
					
				

				
					
						- zastosuje zdobyte informacje w praktyce. 
					
				

			

			
				
					
						umiejętności: 
					
				

				
					
						- słucha w skupieniu utworów literackich; 
					
				

				
					
						- potrafi układać odpowiedzi na pytania dotyczące czytanych utworów; 
					
				

				
					
						- zna sposoby oznaczania spółgłosek miękkich; 
					
				

				
					
						- zna i posługuje się poznanym słownictwem; 
					
				

				
					
						- śpiewa piosenkę. 
					
				

			

			
				
					
						Metody pracy
						: ćwiczeń praktycznych, słowna - pogadanka i dialog, drama. 
					
				

			

			
				
					
						Formy pracy
						: zbiorowa jednolita, grupowa, indywidualna. 
					
				

				
					
						Środki dydaktyczne: komputery, kaseta magnetofonowa, rozsypanka sylabowa,  
					
				

				
					
						karty pracy, plansza - regulamin, podręcznik "Wesoła szkoła". 
					
				

			

			
				
					
						Przebieg zajęć  
					
				

				
					
						Praca w sali informatycznej z wykorzystaniem programu Paint. 
					
				

				
					
						N. Przypomnijmy sobie zasadę pisowni dotyczącą spółgłosek miękkich. 
					
				

				
					
						Powiedzcie, kiedy zmiękczamy spółgłoski przez "i", a kiedy przez kreskę? 
					
				

				
					
						U. Przez "i" zmiękczamy przed samogłoskami, a przez kreskę przed 
					
				

				
					
						spółgłoskami i na końcu wyrazów. 
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

		

		
			
				
					
						N. Na pulpicie macie przygotowane wyrazy. Korzystając z wycinka wstawcie 
					
				

				
					
						w puste miejsca odpowiednie spółgłoski miękkie, a następnie pogrupujcie 
					
				

				
					
						wyrazy. 
					
				

				
					
						  
					
				

			

			
				
					
						Powrót do klasy 
					
				

				
					
						Odczytanie przez ucznia wiersza pt. "Mój kolega komputer" 
					
				

				
					
						N. Kto jest autorem wiersza? 
					
				

				
					
						U. Odczytują nazwisko i imię autora ( Stanisław Karaszewski ) 
					
				

				
					
						N. O czym poeci najczęściej piszą wiersze? 
					
				

				
					
						U. O przyrodzie, o uczuciach, o ludziach... 
					
				

				
					
						N. a ten wiersz o czym mówi? 
					
				

				
					
						U. O komputerze. 
					
				

				
					
						N. Czy pamiętacie inne wiersze o urządzeniach technicznych? 
					
				

				
					
						U. "Pstryk", "Odkurzacz" (odczytanie wierszy) 
					
				

				
					
						N. a więc wiersze można pisać o wszystkim. Wróćmy do wiersza "Mój kolega 
					
				

				
					
						komputer" 
					
				

				
					
						Kto mówi w wierszu? 
					
				

				
					
						U. Chłopiec. 
					
				

				
					
						N. Kim był dla chłopca komputer? Odszukajcie w tekście odpowiednie 
					
				

				
					
						określania i podkreślcie je. 
					
				

				
					
						U. Najlepszym kolegą, najlepszym kumplem w grach. 
					
				

				
					
						N. Jak wyglądał komputer chłopca? 
					
				

				
					
						U. Był supernowy, miał kolorowy monitor, klawiaturę, stację dysków, myszkę. 
					
				

				
					
						N. Czy słowo "super" jest ładnym określeniem w wierszu? 
					
				

				
					
						U. Nie bardzo. 
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
			
		

		
			
				
					
						N. Jest to słowo, którym zbyt często określamy rożne rzeczy. Jakim innym 
					
				

				
					
						słowem można go zastąpić? Widzę, że nie jest to łatwe zadanie. Starsi wasi 
					
				

				
					
						koledzy w takim wypadku korzystają z różnych słowników. Ja przyniosłam 
					
				

				
					
						Słownik języka polskiego. Zobaczymy czy jest tam wyraz super i jakim innym 
					
				

				
					
						można go zastąpić. 
					
				

				
					
						(super - nadzwyczajny, niezwykły, znakomity, świetny)  
					
				

				
					
						N. Co stało się z komputerem chłopca? 
					
				

				
					
						U. Zniszczył go wirus? 
					
				

				
					
						N. Co to jest wirus ? 
					
				

				
					
						U. Wirus to coś, co zakłóca lub uniemożliwia pracę komputera. 
					
				

				
					
						N. Może być jeszcze inne znaczenie tego słowa? 
					
				

				
					
						U. Wirus to czynnik wywołujący choroby u ludzi. 
					
				

				
					
						N. Kiedy chłopiec się przekonał, że komputer nie zastąpi kolegi? 
					
				

				
					
						U. Wtedy, kiedy wirus zniszczył mu jego supernowy komputer i nie miał co 
					
				

				
					
						robić. 
					
				

				
					
						N. Kogo według was można nazwać prawdziwym kolegą? 
					
				

				
					
						U. Prawdziwy kolega bawi się z nami, chodzi na spacery, dzieli się słodyczami 
					
				

				
					
						itp. 
					
				

				
					
						N. Czy komputer może zastąpić kolegę? Zapiszemy odpowiedź w zeszytach. 
					
				

				
					
						U. Piszą: Komputer nie zastąpi kolegi. 
					
				

				
					
						N. Odpowiedź na pytanie "Dlaczego nie ? " udzielimy po obejrzeniu scenek. 
					
				

				
					
						Prezentacja scenek przez uczniów z kl.  V. 
					
				

			

			
				
					
						Scenka i   "Kolega bawi się ze mną" 
					
				

				
					
						Dziecko chore , nie ma siły wysiedzieć przed komputerem. Kładzie się do łóżka. 
					
				

				
					
						Widać, że się bardzo nudzi. Mama podsuwa mu różne propozycje, ale nic mu 
					
				

				
					
						nie pasuje. Wchodzi kolega z klasy. Opowiada, co wydarzyło się w szkole . 
					
				

				
					
						Proponuje wspólną zabawę . Po twarzy chłopca widać, że czuje się dużo lepiej. 
					
				

			

			
				
					
						Scenka II  "Kolega pomoże" 
					
				

				
					
						Uczeń głowi się nad trudnym zadaniem. Mama próbuje pomóc, ale dziecko nie 
					
				

				
					
						bardzo rozumie, więc dzwoni do kolegi i prosi o pomoc. Wchodzi kolega 
					
				

				
					
						i wspólnie rozwiązują trudne zadanie. 
					
				

			

			
				
					
						Scenka III   "Kolega pocieszy" 
					
				

				
					
						Uczeń jest bardzo smutny, ponieważ dostał złą ocenę. Siedzi z głową ukrytą 
					
				

				
					
						w rękach. Mama stara się dziecko pocieszyć. Wchodzi kolega i pociesza go i od 
					
				

				
					
						razu widać zmianę nastroju chłopca. 
					
				

			

			
				
					
						N. Dlaczego komputer nie zastąpi kolegi? Co można odczytać z pierwszej 
					
				

				
					
						scenki? 
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						U. Uczeń był chory, nudziło mu się, nie mógł nawet grać w gry komputerowe. 
					
				

				
					
						Przyszedł kolega. Opowiadał co było w szkole. Bawił się z nim. Komputer nie 
					
				

				
					
						bawi się z nami. 
					
				

				
					
						N. a co można powiedzieć na podstawie drugiego przedstawienia? 
					
				

				
					
						U. Jeden kolega pomógł innemu w rozwiązaniu trudnego zadania. Komputer nie 
					
				

				
					
						pomoże. 
					
				

				
					
						N. Co wynika z trzeciej scenki? 
					
				

				
					
						U. Kolega pocieszy, gdy dostaniemy złą ocenę. Komputer nie pocieszy. 
					
				

				
					
						N. Jak podsumujemy te trzy scenki?   
					
				

				
					
						U. Komputer nie pocieszy, nie pomoże, nie pobawi się, bo jest tylko 
					
				

				
					
						urządzeniem technicznym. 
					
				

				
					
						N. Dopiszemy, dlaczego komputer nie zastąpi kolegi. 
					
				

				
					
						Dopisanie zdań: Prawdziwy kolega pocieszy, pobawi się, pomoże. Komputer 
					
				

				
					
						jest tylko urządzeniem technicznym. 
					
				

				
					
						N. Popaczcie na tablicę. Połączcie kartoniki z sylabami tak, aby powstały 
					
				

				
					
						wyrazy i uporządkujcie je w dwóch kolumnach ze względu na funkcję "i" 
					
				

				
					
						w sylabie. 
					
				

			

			
				
					
						U. porządkują wyrazy: 
					
				

			

			
				
					
						                      zi - ma cia - sto 
					
				

				
					
						                       ci - cho                                                 nie - bo 
					
				

				
					
						N. w których wyrazach "i" jest bardziej pracowite? 
					
				

				
					
						U. w wyrazach zima, cicho, ponieważ tworzy sylaby i zmiękcza spółgłoski. 
					
				

				
					
						N. Podajcie inne wyrazy, z pracowitym "i". 
					
				

				
					
						U. Podają, np.: nit - ka, si - to, si - ła, Mar -cin, nis - ko, si - ny itp. 
					
				

				
					
						N. Stąd wniosek, że nie zawsze jest tak, że przed spółgłoskami zmiękczamy 
					
				

				
					
						przez kreskę. 
					
				

				
					
						Musimy o tym pamiętać pisząc wyrazy ze zmiękczeniami. 
					
				

			

			
				
					
						Zaśpiewanie piosenki "Mój komputer" 
					
				

			

			
				
					
						N. Jakie zalety ma komputer? 
					
				

				
					
						U. Umożliwia grę, bawi, pomaga w nauce. 
					
				

				
					
						N. My też próbujemy uczyć się z pomocą komputera, przykładem takiej nauki, 
					
				

				
					
						było wykonanie zadania w sali komputerowej. Powiedzcie, które lekcje wolicie 
					
				

				
					
						z komputerem, czy takie jak teraz w klasie. 
					
				

				
					
						U. z komputerem jest dużo ciekawiej, uatrakcyjnia lekcje, pomaga w nauce. 
					
				

				
					
						N. a więc komputer nie służy tylko do gry, ale czy spędzając czas przy 
					
				

				
					
						komputerze jesteśmy bezpieczni? 
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						U. Dobierają etykiety do odpowiedniej mimiki. Jakie wady, a jakie zalety ma 
					
				

				
					
						komputer. 
					
				

			

			
				
					
						Nie mam czasu, by wyjść  
					
				

				
					
						na świeże powietrze. 
					
				

			

			
				
					
						Mogę rysować.
					
				

			

			
				
					
						Kolorowy monitor.
					
				

			

			
				
					
						Nie mam czasu na 
					
				

				
					
						zabawy z kolegami. 
					
				

			

			
				
					
						Bolą mnie oczy. 
					
				

			

			
				
					
						Pomaga w nauce. 
					
				

			

			
				
					
						Mogę grać  
					
				

				
					
						w różne gry. 
					
				

			

			
				
					
						Zabiera mi 
					
				

				
					
						dużo czasu.
					
				

			

			
				
					
						Mało czasu spędzam 
					
				

				
					
						z rodzicami.  
					
				

			

			
				
					
						Długo siedzę  
					
				

				
					
						bez ruchu. 
					
				

			

			
				
					
						Boli mnie głowa. 
					
				

			

			
				
					
						Mogę dowiedzieć 
					
				

				
					
						się dużo o świecie. 
					
				

			

			
				
					
						N. Ponieważ komputer ma zarówno dużo zalet jak i wad, musimy się zastanowić 
					
				

				
					
						jak z niego bezpiecznie korzystać? Ułóżcie w grupach propozycje: Jak 
					
				

				
					
						bezpiecznie korzystać z komputera? 
					
				

				
					
						Prezentacja regulaminów przez grupy. 
					
				

			

			
				
					
						Nauczyciel wywiesza wcześniej przygotowany regulamin i wspólnie z dziećmi 
					
				

				
					
						ustala co według nich jest ważne o czym zapomnieli. 
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